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Kleine Anfrage  
 
des Abgeordneten Prof. Dr. Heiner Dunckel (SPD) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Hochschule in Neumünster 

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 

Im Holsteinischen Courier vom 08.01.2021 wird der Neumünsteraner Oberbürger-

meister Dr. Olaf Tauras mit der Aussage zitiert, dass Neumünster 2022 eine Hoch-

schule haben könnte. Dem Land liege eine Bedarfsanalyse über die Ausweitung der 

Ausbildung in der Pflege vor; diese habe Auswirkungen auf Planungen von neuen 

Hochschulstandorten. 

 

1. Ist für die Stadt Neumünster eine Universität/Hochschule oder ein Universitäts-/ 

Hochschulfachbereich für das Jahr 2022 oder später geplant? 

 

Antwort: 

Nein, eine Universität/Hochschule oder ein Universitäts-/Hochschulfachbereich am 

Standort Neumünster ist derzeit nicht geplant. Es ist richtig, dass dem Land eine Be-

darfserhebung für Bachelorstudiengänge im Bereich Pflege vorliegt. Die Stadt Neu-

münster hat ihr Interesse an eine Hochschulanbindung im Bereich der Pflege bekun-

det. Gleichzeitig haben auch die Städte Rendsburg und Flensburg sowie die Fach-
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hochschule Kiel und die Hochschule Flensburg ihr Interesse bekundet, Studienange-

bote im Bereich Pflege zu etablieren. Denkbar ist auch eine Erweiterung der beste-

henden Studienplatzkapazitäten im Bereich Pflege an der Universität zu Lübeck. 

Eine Entscheidung, ob, zu welchem Zeitpunkt und an welchem Standort ein neuer 

Studiengang eingerichtet wird, hat die Landesregierung noch nicht getroffen, da die 

Finanzierung eines solchen Angebots noch offen ist. 

 

2. Wenn ja, 

a. An welchem Standort soll diese Hochschule/dieser Fachbereich in Neumünster 

entstehen? 

b. Welche Studiengänge sind an dieser Hochschule/diesem Fachbereich in 

Neumünster geplant? 

c. Wie viele Studienplätze sind in welchen Studiengängen in Neumünster ge-

plant (bitte ggf. für die Jahre ab 2022 aufwachsend darstellen)? 

d. Welche finanziellen Mittel sind für diese Hochschule/diesen Fachbereich in 

Neumünster geplant (bitte ggf. für die Jahre ab 2022 aufwachsend darstellen)? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

3. Sind aktuell an weiteren Standorten in Schleswig-Holstein - zusätzlich zu den 

existierenden Hochschulstandorten - Hochschulen oder Studiengänge geplant? 

Wenn ja, an welchen Standorten? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

4. Sind weitere Pflegestudiengänge oder die Ausweitung existierender Pflegestu-

diengänge geplant? Wenn ja, wie viele Studienplätze sind in welchen Jahren an 

welchen Standorten für welche Qualifikationen geplant? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 


